
 

Βύρωνας 25/8/2021 

Αριθ. Πρωτ.: 459 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 
 

 

376ο Ενημερωτικό 
 

 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΚΑΙ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ! ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ 

ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΘΑ ΚΛΙΜΑΚΩΣΟΥΜΕ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΜΑΣ ΓΙΑ ΝΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΤΑ ΔΙΚΑΙΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΜΑΣ! 

Δείτε βίντεο: https://youtu.be/uYROQcZ0IW0 και https://youtu.be/UvU-rmizghs 

Παράσταση διαμαρτυρίας πραγματοποίησαν σήμερα Τετάρτη στις 9 π.μ. στο Υπ. Παιδείας τα εκπαιδευτικά σωματεία 

της Αττικής και συγκεκριμένα οι Σύλλογοι Εκπαιδευτικών Π.Ε. «Ν. ΠΛΟΥΜΠΙΔΗΣ», «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ», «Μ. 

ΠΑΠΑΜΑΥΡΟΣ», «Ο ΣΩΚΡΑΤΗΣ», «Ο ΣΕΦΕΡΗΣ» και η Πρωτοβουλία Αναπληρωτών Ωρομισθίων, όπως είχαν 

προαναγγείλει από χθες. 

Οι εκλεγμένοι εκπρόσωποι των Συλλόγων και της Πρωτοβουλίας απαίτησαν συνάντηση με την ηγεσία του Υπουργείου 

Παιδείας, για να δοθούν απαντήσεις σε όλα τα επείγοντα ζητήματα για το άνοιγμα των σχολείων, που απασχολούν 

χιλιάδες εκπαιδευτικούς μόνιμους, νεοδιόριστους και αναπληρωτές, τους γονείς και τους μαθητές μας. 

Με μεγάλη καθυστέρηση και κάτω από την επίμονη πίεση των συγκεντρωμένων αντιπροσωπεία των εκπαιδευτικών 

συναντήθηκε με υπηρεσιακούς παράγοντες του Ειδικού και Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου. 

 Οι εκπρόσωποι έθεσαν συγκεκριμένα ερωτήματα όπως: 

 Πότε ακριβώς θα ανακοινωθούν οι προσλήψεις αναπληρωτών και ποιος θα είναι ο αριθμός προσλήψεων 

συνολικά σε πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια και ανά ειδικότητα; 

 Αν θα γίνουν άλλες φάσεις προσλήψεων, σε ποιο χρονικό ορίζοντα και με τι είδους συμβάσεις; 

 Αν σκοπεύει το υπουργείο να αποσύρει την εγκύκλιο του ΓΓ κ. Κόπτση και να δώσει τη δυνατότητα 

πραγματοποίησης των υπηρεσιακών μεταβολών με την έναρξη του σχολικού έτους, ώστε να αποτυπωθούν τα 

κενά με βάση τις πραγματικές ανάγκες των σχολείων; 

 Αν σκοπεύει να υλοποιήσει την προφορική οδηγία-λαιμητόμο του ΓΓ του Υπουργείου για ομαδοποίηση των 

κενών σε παράλληλη στήριξη και ΕΒΠ με ανώτατο όριο μέχρι 2 εκπαιδευτικούς ανά σχολείο ανεξάρτητα από τις 

ανάγκες των σχολείων; 

 Αν σκοπεύει το υπουργείο να ικανοποιήσει τα αιτήματα της εκπαιδευτικής κοινότητας για αραίωση τάξεων, 

δωρεάν επαναλαμβανόμενα τεστ από κλιμάκια του ΕΟΔΥ σε όλους τους εκπαιδευτικούς και μαθητές στα 

σχολεία κτλ.; 

 Αν και πότε θα γίνουν επιπλέον υπηρεσιακές μεταβολές και συγκεκριμένα αποσπάσεις εντός ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣΔΕ με 

το άνοιγμα των σχολείων; 

Για όλα τα παραπάνω δυστυχώς οι απαντήσεις των εκπροσώπων του υπουργείου ήταν γενικόλογες και 

αγγίζουν σε πολλές περιπτώσεις τα όρια του εμπαιγμού απέναντι στους εκπαιδευτικούς, τους μαθητές και τους 

γονείς τους. 

 Συγκεκριμένα οι «απαντήσεις» που πήραμε: 

 Για το θέμα της ανακοίνωσης των προσλήψεων απάντησαν χαρακτηριστικά με τη γενικόλογη φράση 

«συντομότατα», αδιαφορώντας για την αγωνία χιλιάδων συναδέλφων αναπληρωτών που περιμένουν 

πάνω από τον υπολογιστή ή το κινητό, με μία βαλίτσα στο χέρι να δουν αν θα δουλέψουν και πού, για να 

οργανώσουν έστω και την τελευταία στιγμή τον οικογενειακό τους προγραμματισμό. 
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 Για τον αριθμό των προσλήψεων δεν έδωσαν καμία απολύτως απάντηση λέγοντας ότι θα μάθουμε τους 

αριθμούς με την ανακοίνωση των προσλήψεων, καλλιεργώντας ένα ψευδεπίγραφο κλίμα αισιοδοξίας  

μέσα από διοχετευμένες διαρροές για μαζικές προσλήψεις την ίδια ώρα που για να ξεκινήσουν τα σχολεία 

χρειάζονται με βάση τα περυσινά δεδομένα πάνω από 45.000 εκπαιδευτικοί. 

 Για το θέμα της ύπαρξης άλλων φάσεων προσλήψεων δήλωσαν ότι θα υπάρξουν χωρίς να δώσουν 

περαιτέρω εξηγήσεις ούτε για το πότε ούτε με ποιους όρους (συμβάσεις πλήρους απασχόλησης, μερικής, 

τρίμηνα, με τοπικές προκηρύξεις από ΠΥΣΠΕ κ.τ.λ.).  

 Για το ζήτημα της παράλληλης στήριξης δήλωσαν ευθαρσώς ότι θα γίνει «χρηστή διαχείριση του 

διαθέσιμου προσωπικού» επιβεβαιώνοντας ουσιαστικά τους φόβους των εκπαιδευτικών, των γονιών, 

των μαθητών για γερό «κόφτη» στις προσλήψεις και εφαρμογής της προφορικής οδηγίας που θα 

οδηγήσει συναδέλφους στην ανεργία και τους γονείς να βάλουν βαθιά το χέρι στην τσέπη. 

 Για το θέμα της απαράδεκτης διαδικασίας πραγματοποίησης όλων των υπηρεσιακών μεταβολών των 

εκπαιδευτικών με κλειστά σχολεία (υπεραριθμίες, αποσπάσεις, τοποθετήσεις κτλ.) μέχρι τις 25/8 

δήλωσαν ότι «καλώς έγινε για να υπάρξει έγκαιρα προγραμματισμός», αδιαφορώντας για το αν 

παραβιάζονται θεμελιωμένα εργασιακά δικαιώματα και τα προβλήματα που θα προκύψουν στα σχολεία, 

που είναι περισσότερα από αυτά που υποτίθεται πάνε να λύσουν. 

 Για το θέμα της λήψης μέτρων για το ασφαλές άνοιγμα των σχολείων με βάση τις διεκδικήσεις των 

εκπαιδευτικών σωματείων μας απάντησαν ότι «έχουν ανακοινωθεί κάποια αλλά θα δοθούν 

συγκεκριμένες οδηγίες από τα πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ» αυξάνοντας έτσι εύλογα την ανησυχία μας, αφού 

γνωρίζουμε τα πρωτόκολλα-λάστιχο από τα δύο σχεδόν χρόνια πανδημίας, που σε καμία περίπτωση δεν 

μπορεί να ανταποκρίνονται στη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας των σχολείων και να γίνουν αποδεκτά. 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

 

Δηλώνουμε στο υπουργείο ότι το επόμενο διάστημα θα κλιμακώσουμε τη δράση μας μαζί με όλους τους 

εκπαιδευτικούς, με τους γονείς και τους μαθητές μας για την ικανοποίηση όλων των δίκαιων αιτημάτων μας. Δε 

διαπραγματευόμαστε τα μορφωτικά και τα εργασιακά δικαιώματά  μας, απαιτούμε να παρθούν τώρα όλα τα 

αναγκαία μέτρα και να γίνουν τώρα όλες οι προσλήψεις σε μία φάση, ώστε να καλυφθούν οι πραγματικές ανάγκες 

των σχολείων, παράλληλα με τα απαιτούμενα μέτρα λειτουργίας τους με υγιεινή και ασφάλεια εν μέσω πανδημίας. 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 


